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Abgabe: Montag, den 23. Januar, vor der Vorlesung

Aufgabe 1: 7 Punkte

Sei α > 0 und R > 0. Berechnen Sie das Volumen der Menge

A :=
{

(x, y, z) ∈ R
3 : x2 + y2 + z2 ≤ R2, y2 + z2 ≤ α x2

}

Skizzieren Sie die Menge A.

Aufgabe 2: 6 Punkte

Seien α, β, γ, r > 0 und seien γ1, γ2 : R → R
3 gegeben durch

γ1(t) :=





r cos(α t)
r sin(α t)

β t.



 , γ2(t) :=





γ t cos(α t)
γ t sin(α t)

β t.





Berechnen Sie die Länge der Wege γ1|[a,b] und γ2|[a,b] mit a < b. Skizzieren Sie γ1

und γ2.

Aufgabe 3: 7 Punkte

Seien 0 < a1 < a2 und 0 < b < d und sei K := [a1, a2] × [b, d] ⊂ R
2. Berechnen

sie das Volumen des Rotationskörpers A, der durch Rotation der Menge K ×{0}
um die y-Achse entsteht. Skizieren Sie A.


